



# 揭陽招商簽資逾3200億

香港文匯報訊（記者 龍士華、郭玲）2011年揭陽招商引資暨捐贈大會日前在揭陽舉行，現場簽約項目294個，計劃投資總額3,287.68億元。此外，大會還接受鄉賢捐款捐物474宗共計44億元。廣東省副省長招玉芳，廣東省旅遊局局長楊榮森，揭陽市委書記陳弘平，市長陳奕威和黃暢然、林世鏗、馬興田等揭陽的海內外鄉親4,000多嘉賓出席了大會。

廣東省副省長招玉芳代表省政府在致辭中說：「通過近幾年的高速發展，揭陽的發展優勢凸現、區位和交通優勢明顯、產業基礎扎實、商貿流通活躍、軟硬件環境不斷優化，特別是我省在加大產業轉型升級的戰略發展中，給揭陽帶來了無限商機。」

## 去年生產總值首破千億

據介紹，揭陽經濟持續快速發展，主要經濟指標五年全部翻了一番以上，發展速度實現了從慢於全省到趕上全省、再到連年名列全省前茅的重大轉變。2010年生產總值首次突破1,000億元大關，五年年均增長16.9%；地方財政一般預算收入年均增長28.1%。今年



■2011年揭陽招商引資暨捐贈大會上，揭陽市市長陳奕威（左三），廣東省副省長招玉芳（左五），揭陽市委書記陳弘平（左七）與捐贈1.2億元以上的捐贈者留影。

一季度生產總值增長15%，增速保持全省領先位置，實現了「十二五」良好開局。

## 陳奕威：後發優勢明顯

記者獲悉，此次招商會簽約項目294個，計劃投資總額3,287億元，大會還接受鄉賢捐款捐物474宗共計44億元，其中超億元的13宗共25.4億元，加上去年下半年至今年春節期間鄉賢捐款捐物支持慈善事業16.65億元，累計超過60億元。據了解，這是揭陽建市以來最大的

一次招商會。

揭陽市市長陳奕威透露，當前揭陽已被國家和省列入重點開發主體功能區，成為環珠三角和海西區的重要組成部分，園區建設方興未艾，後發優勢明顯，前景非常廣闊，是一塊發展潛力巨大、充滿商機與活力的投資福地。

會上，他向與會工商界人士承諾：將以一流的服務、優惠的政策、良好的環境，讓投資者安心投資、放心發展、開心賺錢。

# 香港傢俬赴昆明設展



■在昆明舉行的香港（國際）傢俱節開幕儀式現場。  
香港文匯報記者丁樹勇 攝

責任編輯：黎永毅

香港文匯報訊（記者 丁樹勇、吳燕飛 昆明報道）由香港傢俬協會主辦、雲南省傢具行業協會協辦、昆明港都傢具有限公司承辦的2011香港（國際）傢俱節，近日於昆明舉行，香港傢俬協會主席張呈峰率港50傢俱企業老總親臨昆明助陣，眾多香港品牌傢俬在昆明「港都傢俱」旗下3店展售。

張呈峰接受本報記者採訪時介紹，香港傢俬早於十餘年前便已進入雲南市場，香港傢俬協會與雲南方面的合作與聯繫也一直沒有中斷，雖然與內地許多省份相比，雲南傢俬行業的步伐還有點慢，但也有不小進步。此番在昆明舉辦香港（國際）傢俱節，就是搭建一個平台，在雲南傢俬市場推廣香港品牌、香港品位、香港品質；昆明港都傢具有限公司總經理李俊明則表示，目前「港都」已代理香港1/4傢俱企業的傢俬，品牌更達80餘個。

## 投資理財

## 青島·寧波周 簽10項目涉資逾40億

香港文匯報訊（記者 劉麗萍、李皓 青島報道）記者從「2011青島·寧波周」新聞發布會上了解到，浙江省寧波市率400餘人組成的代表團於日前在山東青島舉行推介活動。據寧波市政府副秘書長黃輝介紹，本次寧波周期間，寧波青島舉行投資洽談會，雙方簽約約10個項目，合同金額達40餘億元人民幣，項目涉及服裝、食品、旅遊、科技等領域。

黃輝還介紹，「寧波幫」在香港發展很好，寧波市每年都赴港舉行招商推介活動，希望學習香港經驗，加強交流合作。

自2006年開始，寧波市在瀋陽、成都、武漢等地已舉辦了7次「寧波周」活動。今年寧波還將在南昌、長春舉辦活動。

## 長春香格里拉大堂換新妝



■長春香格里拉大酒店大堂裝修後開業剪綵儀式。

香港文匯報訊（記者 廖一 吉林報道）長春香格里拉大酒店日前舉行大堂裝修後開業儀式，該酒店把長白山概念融入裝修，以玫瑰金製成的「長白騎士」美人松婀娜多姿，以屏風鑲嵌於牆面上的長白山風景畫，由中國當代藝術家親筆所繪，呈現了天池美境、長白瀑布及滿山斑斕、五光十色的美景，讓賓客恍如身臨其境般感受長白山的獨特魅力。而禮賓處則有一幅勾勒出長白山天然花草曼妙姿態的琉璃屏風與其遙相呼應，以金屬與水晶交織而成的浮雕屏風則展現了長白山自然環境的婀娜多姿，彰顯了濃郁的大自然美景和地域文化魅力。

## 「多彩貴州」商標 拉動逾40億投資

香港文匯報訊（實習記者 王嫻 貴陽報道）貴州省委宣傳部副部長、新聞發言人周曉雲日前介紹，貴州省圍繞文化和旅遊實施品牌戰略，強力打造「多彩貴州」文化品牌，僅「多彩貴州」商標一項就拉動產業投資將超過40億元。

近年來以品牌引領發展成為眾多省份文化、旅遊等產業發展的思路。去年11月30日，貴州省宣佈「多彩貴州」商標全類註冊，並全面啟動品牌招商。以省的名義對文化品牌進行商標註冊在國內尚屬首例，而如此大規模、全方位的商標註冊也開內地文化品牌之先河。「小到餐巾紙，大到酒店」，「多彩貴州」商標花開45個類別，涵蓋460個項目，不僅旨在打造貴州文化產業的集群品牌，也以法律的形式確認了貴州的文化形象和品牌。隨着多彩貴州商標的全面註冊和推廣使用，「多彩貴州」品牌呈現出巨大的商業價值。目前「多彩貴州」商標已使用在貴州省網站、金融、地產、白酒、茶葉、飲料、演出、會展、民族工藝品等行業中，拉動投資在40億元以上，已初步形成產業集群。

## 金匯動向

馮強

## 氣氛改善 澳元續走高

澳元匯價本周初在1.0390美元附近獲得較大支持後，其走勢已逐漸有所回穩，在先後重上1.04及1.05美元水平後，更一度於本周三時段反覆走高至1.0615美元附近的1周高位。今次澳元匯價的反彈幅度稍為往上擴大至1.06美元水平，除了是因為澳元近日在持穩於1.04美元水平後，開始引起部分投資者傾向掉頭吸納澳元的影響之外，市場預期希臘國會將會通過嚴厲的節約計劃以協助希臘取得歐盟以及國際貨幣基金會的緊急救助，該情況亦是導致市場的投資氣氛略有好轉，並且令高風險資產以及商品貨幣得以有所偏強的原因之一。此外，澳元兌日圓交叉匯價從本周初的84.05水平往上反彈至本周三的86.25附近，亦有助澳元匯價的進一步反彈，故此預料澳元將反覆走高至1.0720美元水平。

現貨金價本周初在1,491美元附近獲得較大支持後，已略為往上作出反彈，並且更於本周三向上接近1,510美元水平。預料現貨金價將暫時徘徊於1,490至1,520美元之間。

## 金匯錦囊

澳元：澳元將反覆走高至1.0720美元水平。

金價：現貨金價將暫時徘徊於1,490至1,520美元之間。

## 漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理

史理生

## 美債若被降級的話

《金融時報》引述標普母公司McGraw-Hill旗下研究機構S&P Valuation and Risk Strategies分析指出，若美國被標普或其他主要評級機構降級，美國國債價值的下跌幅度，將達1,000億美元（約7,800億港元）。信貸評級下降將導致美債價格下跌，債息上升，意味美國財政部為了給萬億美元年度預算赤字融資，每年恐需多支付23億至37.5億美元利息。

今次分析主要關注期限長過兩年的國債，它們受聯儲局超低息政策的影響最小，得出的降級成本估計也較為保守。根據該機構估計，若美國的評級被下調至AA或A，10年期國債的價格將分別下降2%及3.2%，30年期國債價格則分別下降3.9%及6.3%。

美國國債一向被視為零風險的投資，但美債在5月中觸及法定14.29萬億美元上限，國會兩黨卻遲遲未能就調高上限達成協議，引起外界擔心美國可能出現債務違約。標普4月中率先警告可能調低美國的「AAA」評級，穆迪本月初亦稱，若美國國會提高債務上限的談判，在7月中仍未取得進展，美國主權信貸評級可能下調。

外國投資者持有近三成美債。美國財政部數據顯示，截至今年4月底，中國大陸持有1.15萬億美元美債，香港則持有1,224億美元，各佔美債總額約8%與0.9%，若把美債可能虧蝕按比例簡單劃分，中國大陸與香港美債投資的損失，將分別約為80億美元（624億港元）及9億美元（70億港元）。

道歉小啟：本人上周四因出差，無暇兼顧，致由同事代筆，內容有引用了石林先生某文章，並無蓄意抄襲，希望石林兄明白並原諒這次無心之失。

網址：[www.upway18.com](http://www.upway18.com)

## 金匯出擊

英皇金融集團總裁 黃美斯

## 金價技術面未擺脫弱勢

希臘議會將於周三和周四將就撙節計劃投票，該計劃是希臘得到歐盟和國際貨幣基金組織進一步援助的先決條件。如果未能順利通過，或會再而打擊市場風險偏好，從而打壓金價；反之，投資可得通過，金價或可望得到短期提振。另外，亦要留意美聯儲第二輪購買6000億美元公債的市場刺激計劃將在6月30日結束，在市場對於資金流動性減少的假設下，亦可能抑制流入金市的資金；而黃金的實貨買盤在季節性疲弱的夏季月份估計仍然疲軟。

經過上周之急挫後，金價於周一觸底於1,490美元水平後見喘穩，周二結束三日跌勢回升，但漲幅空間受限，僅剛好返回1,500關口上方，周三早段回升最高見1,510美元，但仍未擺脫技術弱勢。因寄希望希臘議會將通過撙節計劃提振歐元及燃點投資者在商品的風險偏好，之前風險厭惡情緒帶動的賣盤及技術疲弱一直打壓金價。此外，擔憂經濟放緩及憂慮債務沉重的希臘可能違約也削減黃金作為通脹對沖工具的吸引力。歐元區消息人士表示，歐洲銀行業管理局料將在數周內宣佈，91家受測銀行中有10-15家無法通過壓力測試，這些銀行預料分佈

在希臘、德國、葡萄牙及西班牙，這消息也支持金價。

## 首個阻力為1510關

技術圖表所見，當前金價形勢預料仍存在着進一步下跌風險，雖然兩日喘定令RSI稍微回升，但要確切金價回穩尚有多重阻力作阻撓。首個阻力先為1,510美元關口，由於在月初時間力行守穩，故如今失守後將會視為較近阻力。至於另一阻力則為50天平均線，目前處於1,520美元水平，需回穩此區上方，才見緩解目前的技術弱勢。之後上望目標預計可看至1,529美元水平。

另一方面，向下支撐在1,499及1,489美元水平，之後關鍵可至1,471美元水平，一來為100天平均線，亦是五月份兩日探底之低位，若果金價弱勢之擴展超越此區，將可見另一行跌幅之伸展，其後支撐將看至1,462.40美元之五月低位。倘若以年內升幅之黃金比率計算，38.2%及50.0%之回檔位將會分別達至1,474及1,442美元。鑑於本周三及周四為希臘議會對撙節方案之投票時間，這或有助限制金價之沽

## 6月30日重要經濟數據公布

20:30	美國 6月企業活動指數，前值: 534.0
	美國一周持續申領失業金人數(6月18日當周)，前值: 369.7萬人
	美國一周首次申領失業金人數四周均值(6月25日當周)，前值: 42.625萬人
21:45	美國6月芝加哥採購經理人指數(PMI)，預測: 55.4，前值: 56.6
23:00	美國6月堪薩斯聯邦儲備銀行製造業指數，前值: -2

壓，故可望此區有機會先維持爭持發展，待結果正式發佈後，或才見出現較明顯之波動。

倫敦白銀方面，本月以來正處於下行通道內反覆走軟，較近支撐預料為33.70，此外，目前通道底部為33.00美元，將視為重要支撐，進一步目標將可至32.80及32.10美元。由於RSI自超賣區域回升，故要提防短線見反彈動力。較近阻力預計在34.60及9天平均線35.00，之後35.50及25天平均線36.05則視為重要參考，回升此區才復見銀價走勢再為持穩。

建議策略：1,495美元買入黃金，止損1,480美元，目標1,518及1,530美元。

## 新興亞股基金潛能看好

從2004年起，除了2008年的金融海嘯以及2009年後多反彈行情外，新興市場股市普遍於上半年出現高點後展開修正，在經歷上半年整固後，於下半年多展開反彈走勢。

通脹疑慮是新興國家或地區的共同擔憂，也令摩根士丹利新興亞洲指數，於4月中下旬來到今年高位的490點上方後，走勢一路震盪，一直修正至上周一的450點下方才見有支撐。有基金經理表示，雖然新興亞洲國家或地區都因物價指數持續上升，調升了利率以抑制通脹，而目前市場推估下半年通脹可見頂，有望為股市造好帶來動能。

■梁亨

率和標準差為12.48倍及27.19%。

德盛新興亞洲基金的地區分佈50.8%已發展亞洲和49.2%新興亞洲；而資產行業比重為22.07%科技、17.12%基本物料、12.21%周期性消費、11.65%金融服務、8.84%工業、5.37%能源、4.14%防守性消費、2.75%房地產、1.36%健康護理及1.12%公用。至於該基金的三大資產比重股票為4.61% Samsung Electronics Co Ltd.、2.44% 台積電ADR及2.14% Petronas Chemicals。

從IEA宣布其成員國將在未來30天內每日釋放200萬桶戰略石油儲備來看，是為美國不推出QE3的替代刺激經濟方案，待股市回穩，資金可望將回流新興亞洲，為有關基金提供機遇。

## 新興亞股基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
德盛新興亞洲基金 A	2.18%	-1.28%
PIMCO 新興亞洲債券基金 E Inc	1.94%	5.76%
法巴L1新興亞洲股票基金Classic Acc	1.49%	-2.61%
施羅德新興亞洲基金 A Acc	0.57%	-1.28%
富達新興亞洲基金A	-0.81%	-3.86%